

外籍學生在美國研究所入學率快速攀升

駐波士頓臺北經濟文化辦事處文化組

根據美國研究所理事會最近發表的一份報告指出，今年美國研究所國際學生入學率比去年攀升 11%，為過去五年中增加最快的一年，。這是自 2006 年秋季來美外國學生人數從 2001 年 9 月 11 日恐怖襲擊後的大幅驟降後慢慢復元後增加最快速的一年。

這種快速增長主要是被來自中國的新入學學生成長達到 23%所帶動，中國在美新留學生數也連續第六年取得了兩位數的成長。印度在美新學生入學率也跳升 8 %，這也是該國自 2007 年秋季以來的第一次入學率躍升。印度也成為僅次於中國的美國國際學生最大來源。而韓國，在連續下降四年後，在美新學生入學率相較於 2010 年達到持平。這三個國家加起來，占有持學生簽證的非美國公民在美國研究所入學人數的一半。

對從中東和土耳其學生的入學許可也比 2010 年上升有 16%之多。由於該地區的政治地緣重要性研究所理事會也常期關切從該區來美就讀學生人數。

這份報告是根據一項發送到 494 所大學的問卷調查所得到回應彙集而成，並將最初今年早期公佈結果由，從 9% 增修到 11%的增長。

國際學生入學率約 占有所有在美國研究所註冊就讀的研究生數的 15%，新研究生入學率的跳升是全美大專院校所樂見並歡迎的。"這是人民以實際行動和金錢對美國教育投下信任票，"理事會的董事長派翠克·歐思末先生說道。

內森·貝爾，該理事會研究和政策分析主任指出，本次調查結果明卻顯示全美大專院校將"幾乎可以肯定"看到今年秋季班看到國際學生註冊人數的增加，實際數字通常應該發出的入學許可統計數字幾個百分點上下。這份報告剛好是在美國新聞報導有關來自印度的學生簽證申請數目顯著增加後發布。

印度學生入學申請近幾年呈直線下降，在 2009 年下降 14%，2010 年又下降 5 %。美國德克薩斯州 農工大學研究學院副院長卡倫·巴特勒-波瑞女士指出，在該校為因應經濟不景氣的影響而取消碩士班學費減免優惠後，印度學生入學人數大幅下降。在美國德克薩斯州 農工 和其他大學印度學生占碩士班的大多數。雖然今年從印度來的興趣似乎是復蘇，比起近年興起來自中國的學生人數成長可謂小巫見大巫。而且在過去的幾年看到的強勁走勢，2009 年的 17% 成長，2010 年上升的 15 %及今年秋季 23%的增長，絲毫沒有放緩的跡象。不過，本次報告的作者貝爾先生仍提醒大眾，這種驟增的擴展是不太可能長期繼續的。"現在，中國還不能跟上其國內研究生教育的需求，"他指出。'但隨著中國自己建立更多、更好的大學，一些現在赴美國深造的研究生以後也可能選擇呆在國內。' 貝爾先生強調，"我們不可能永遠保持兩位數的增長，它是不可持續。"貝爾先生也指出，這種特定國家入學人數增減趨勢經常

是反應某些特定國家的本身社會現狀，例如高等教育的能力以及國家經濟的條件和貨幣的價值。

然而，美國俄亥俄州立大學研究學院院長和理事會的董事長派翠克·歐思末先生說道，他的學校也在努力採取更具策略性的方法來整合過去鬆散的研究生招生過程。目前俄亥俄州立大學已試圖運用海外其研究夥伴關係建立更強的招生管道。

像俄亥俄州立大學這樣已招收大量的外國研究生為主的學校今年招生人數特別是大幅增長。名列頒授國際學生學位最多的前 10 大美國大學提供入學許可數上漲了 13%，前 100 大美國大學增加 12%。百大外則平均增加了 10%。

2011 年國際學生入學的研究領域上升出現在所有學科，其中增長最快的是商學院 16%和物理和地球科學的 15%。

此項在今年 6 月和 7 月進行的調查共有 241 所學校回應，包含美國目前頒授國際學生學位的 96,000 學程總數約三分之二。

參考資料：摘譯自 8/16/2011 高教論壇報

譯者：Angela



National Academy for Educational Research